С чего всё здесь начиналось?
100 лет тому назад на берегу реки был рыбацкий поселок, стояли деревянные избы, люди топили печи зимой и ловили рыбу. Рыбы в те времена было много. Осётр.
Последний император  Российской империи Николай Второй и его министры решили построить завод для производства пороха у нас в Коптевом овраге, в скрытном месте в 1911 году. И была построена винтовая дорога.
Потом произошли перемены в нашем государстве и вместо царя-императора у власти встали коммунисты, партия рабочих и крестьян. И в 1927 году им понравилось место над Волгой у нас и построили санаторий -  Здравницу.
   А еще через 10 лет, в 1938-39 годах правительство решило построить у нас Гидроэлектростанцию, чтобы с помощью воды вырабатывать электричество. И в Здравнице разместилось Управление строительством гидроузла, а городок назвали Управленческим. Сюда приехало много рабочих с семьями, а еще больше заключенных, 4 лагеря было, это были 38-39 года, пик репрессий. Эти люди построили школу №27 за один год, без всяких механизмов. 
   Построили клуб для концертов и показа кино, телевизоров тогда не было. Там ставили сами спектакли, даже «Бориса Годунова» по Пушкину. Построили дома для жителей, дома были без удобств и они тоже топились дровами. Лестницы на крышу чтобы чистить трубы от сажи, так как она могла загореться. Если такое случалось, выезжала пожарная бригада. Зимой особенно неуютно было бегать в туалеты на улице.
  Тогда же, в 1939 году сделали парк из леса, прорубили просеку и сделали клумбы по центру, там вы и сейчас гуляете. А в конце парка построили летний кинотеатр. Летний, значит, без крыши, но много мест было для зрителей. И хотя комары кусали по вечерам при просмотре кинофильмов, а спреев от комаров тогда не было, люди с удовольствием смотрели кино. А мальчики девочки забирались на деревья смотреть, так как билетов не хватало. Еще в парке каждые выходные летом были танцы, играл оркестр живую музыку, так как никакой аппаратуры тоже не было.
Бревна для строительства нашего городка получали по Волге и поднимали для распила на Вертолетную площадку, там располагалась лесопилка.
Строили и каменные дома, они и сейчас стоят по улицам С. Лазо и Симферопольской. А еще построили белокаменное красивое здание столовой.
Но в 1940 году оказалось, что построить у нас гидроэлектростанцию не получится, грунт, т.е. земля, не подходит. И строители уехали, а у нас открыли пехотное и десантное училище (где сейчас школа 161). В 1941 году, то есть в начале войны, к нам перевезли заводы из Киева и  Москвы. Он выпускал установки для авиационных пулеметов, кассеты для бомб, зажигательные баки, гильзосборники и понтоны для переправы техники. Этот завод вы знаете, он и сейчас работает.
Дети тоже работали, младшие собирали кору на лекарства, а средние – бревна заготавливали. На группу из двух мальчиков и двух девочек была норма. За смену свалить деревья, обрубить сучья, стволы распилить на двух метровки и сложить их в штабель. За выполненную работу получали вознаграждение по 0,5 л молока и кусок хлеба. Еще ездили в колхоз, так как мужчин забрали на фронт.
ВИКТОРИНА «УГАДАЙ, ЧТО НА ЭТОМ МЕСТЕ СЕЙЧАС?»  
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